EJERCICIOS RESUELTOS FUNCIONES ELEMENTALES

Cuestion 1- Dadas las siguientes funciones, se pide:

a) Dominio  b) Reprentacién grafica c) Imagen o recorrido d)Monotonia
e) Acotacion f) Extremos relativos g) Extremos absolutos h) Simetria
i) Periodicidad

-2X*+x+3 8§ x<1

19 f(x)={ -1 s 1<x<3 2°)g(x)={|x| N x0(-w2)
, 2 s xO[2+w)
In x s x>3
_ 2 s X< -2
3P) h(X) =< x+2 S x<0 49Ym(x) =<4senx S —2m<X<2rr
3 s x>0 -2 s X > 21T
x>+ 4&+3 s -5<x<-1
o ¥ x<0 2 s x=-1
5)n(x)=4 2 s x=0 6)r(x)=4 -x*+2 s -1<x<1
log, x s x>0 2 S x=1
2 X’—4&+3 s 1l<x<b
SOLUCIONES

1990 a)Domf=R-{8} c)Imf=R d)fcreciente e[n— oo,%ju (13U (3+w) ; f decreciente eG% ,1)

e) No estad acotada  f) Maximo relativo E(p=% g) No tiene h) e i) No hay
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29 a) Dom g = R c¢) Recorr (g) [0,+) d) f creciente en (0,2) ; f decreciente e ( ;0constante en
(2,+oo)e) Acotada inferiormente con infimo 0 f) y g) Minimo relativo y absoluto en (0,0) h) e i) No hay
b)



y=g(x)
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3%a)Domh=R {20} ¢)Imh :(_OO’O)UG’MJ d) f creciente er{0,+) ; f decreciente en

(—oo ,—2)U (— 2,0) e) No esta acotada f) y g) No tiene h) e i) No tiene
b)

49 a) Dom m = R {27,271} c)lmh= [— ],]]U{Z,—Z} d) f creciente en
[— 2r, ﬂj U [iﬁj U [3—” ,an ; f decreciente e(nﬂij U (Es—ﬂj . f constante eff—,-277); f
2 2 2 2 2 2

constante er(277,+oo) e) Acotada con supremo 2 e infimo -2 f) Maximos relativo%—_egz ;Lj yen (I—T ;Lj ;

2
- . -7 3 - L. -
Minimos relativos erET ,—1) y (7 ,—1) g) Infinitos maximos absolutos para tosp< 277 ; ) Infinitos

minimos absolutos para todq > 277 h) Impar i) No tiene
b)



59a)Domn=R c¢)Iimh=R d)fcreciente énooo) ; f decreciente erf0,+») e) No esta acotada f)y

g) No tiene h) e i) No tiene
b)

69 a) Dom n =[-5,5] ¢) Im h =[-1,8] d) f creciente (9n s jU (— lO)U (2,5) ; f decreciente en
€5 2)U(O;I)U (12) e) Acotada con supremo 8 e infimo -1 f) y g) Maximo relativo en (0,2) y minimos
relativos y absolutos en (-2,-2) y (2,-1). Maximos absolutos y relativos en (-5,8) y (5,8) en h) Par i) No tiene

b) T



Cuestion 2- Representar graficamente las siguientes funciones:

a) f &)= 3+cosx b) g(x) = ¢) h(x) :tg(x—g)

1
(x-2)°

SOLUCIONES
a)

[

y=h(x)




Cuestion 3-

En las 10 primeras semanas de cultivo de una planta, que media 2 cm, se ha observado que su crecimiento es
directamente proporcional al tiempo, viendo que en la primera semana ha pasado a medir 2.5 cm. Establecer una funcidn
a fin gue dé la altura de |la planta en funcién del tiempo y representar graficamente.

+« Altura inicial = 2cm
* Crecimiento semanal = 2.5 - 2 = 0.5

e y=05x+ 2

Crecimiento

Cuestion 4-

Representa la funcion contante:

y= -2




Cuestion 5-
Representa la siguiente funcidn, sabiendo que:

Tiene pendiente -3 v ordenada en el origen -1.

- Yy = -3x -1
el
» ¥y = -3x-1
0 -1 )
1 -4 3

Cuestion 6-

Por el alguiler de un coche cobran 100 € diarios mas 0.30 € por kildmetro. Encuentra la ecuacion de la recta que
relaciona el coste diario con el nimero de kilometros vy represéntala. Si en un dia se ha hecho un total de 200 km, éigué

importe debemos abonar?

. y = 0.3 x +100

. ¥y = 0.3 - 300 + 100 = 190 €

Cuestion 7- Representa graficamente la funcién cuadratica:

y = -X2 +4x -3

1. Vértice

Xy=-4/-2=2 y,=-22+4.-2-3=-1 vV(2, 1)

2. Puntos de corte con el eje OX.

X2-4x+3 =0



T (3, 0) (1, 0)

3. Punto de corte con el eje QY.

(0, -3)

Cuestion 8-

Representa graficamente la funcién cuadratica:
y=x2+x+1

SOLUCION:

1. Vértice

xv=-1/2 yv=(-1/2)2+(-1/2)+1=3/4
V(-1/ 2, 3/ 4)

2. Puntos de corte con el eje OX.
X2+x+1=0

No hay puntos de corte con OX.

3. Punto de corte con el eje OY.

(0, 1)



Cuestion 9-
Una funcion cuadrética tiene una expresion de la formay = x2 + ax + a 'y pasa por el punto (1, 9). Calcular ¢
valor de a.

SOLUCION:

9=12+a-1+a-a=4

Cuestion 10-

Una parabola tiene su vértice en el punto V(1, 1) y pasa por el punto (0, 2). Halla su
ecuacion.

La cocordenada x del vértice es 1.
1=-b/2ab=-2a
y = ax2 + bx + ¢

f(0)=2

f(1) = 1

l=a+b+21=a-2a+2



Cuestion 11-

2

Partiendo de la grafica de la funcion f(x) = x*, representa:
1.y =x2+2
2.y =x2-2

3.y =(x + 2)2

4.y =(x + 2)2

ul
<
Il

(x -2)2 + 2

6. y=(x+2)2-2

Fd
[}
Fd

y = x2 . y = x2 +2



o
2 o 2
y = x2 -2
2_
0
o 2 4
y = (x-2)2
5=
44
2
4 0
y = (x + 2)2 - 2

Cuestidn 12- Representa las funcién definida a trozos
2X +4 Si x>0

f(x)= .
4-7x Si x <0

10

y = (x + 2)2

S

B

y =(x=-2)2+ 2



SOLUCION:

Cuestion 13-

Representa las funcion definida a trozos:

1 5§ x =1
] -
. f(x)= x SJ. 1 <ex=3
-%x+6 51 3<x=6
0 si O <x
a4 & : e 3 X 8 B 10

Cuestidn 14- Representa las funcién definida a trozos:

% si X <2
F(x)=91 si X =2

4 si X2
SOLUCION:

.
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Cuestion 15- Representa las funcién definida a trozos: f(x) = sgn(x)
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SOLUCION:

-1 si x <0
f(x)=00 si x=0
1 si x>0

Cuestidén 16- Encuentra la expresién analitica de la funcién

SOLUCION:

-X  §i x <0
1 Si x =0
st D<x<?2
1 si x =3
Cuestidn 17- Representa las funcién valor absoluto: f(x) = |x - 2]

f(x)=

SOLUCION:
¥ -2=0 ¥ =2
F(x) = ~-(x-2) Si K 2
- X =2 Si X=>2
. | e
S S
\\x. .. r/
-
1™

Cuestion 18- Representa las funcién valor absoluto.
12



F(x)=|x -3|

SOLUCION:
¥ -3=0 ¥ =23
= +
i
3
Fxy 1™ X -3) si X<3
X -3 S| X=>3

7 T 7 g T g T g T
| =4 | 2 &4 G g
|

Cuestion 19- Representa las funcién valor absoluto e indica su dominio:

f(x)=|><"’ ~5% +6

SOLUCION:
x2 _5x+6=0 X =2 x =23
2 3
X -5x+6 Si X <2
f(x)=4-(x"-5x+6] si 2<x<3
x?-5x +6 Si X >3

13



f?.\
4
24
f
0 2 4
Dom=[R
Cuestion 20- Representa las funcién valor absoluto: f(x) = |-x2 + 5x - 4|
SOLUCION:
-X2 + 5x -4 =02>x2-5x+4=0>x=1 6 x=4
+ - +

1 4

x> -5% +4 Si x <1
F(x)=9-(%* -5x +4) si l1<x <4

x? -5x +4 si x >4

a 2 el
Cuestion 21- Representa las funcién valor absoluto: f(x) = |x]| — x
SOLUCION:
-X - X S ®<0

F(x)= .

X — X Sl ®=z0

14



—-2x si =0
f(x):{ 0 si x=0

Cuestion 22- Representa las funcién valor absoluto: f(x) = |x]| / x

SOLUCION:

Dom(f )= R-{0}

X § x<0
v -1 s x<0
f9=1 % > f(x):{ .
X 9 x>0 1 s x>0
X
L
4 2 - o I: 4 L

Cuestion 23- Representa la funcion racional f(x) = 6/x:

X -6 -3 |/ -2 -1|1 2 3 6

f(x) =6/x -1 -2 -3 -6 6 3 2 1

15



6
. f(x)=—+3
Cuestion 24- Representa la funcion racional x

f(x) = 6/x se des__|?laza hacia arriba 3 unidades.

F(x)=—2

Cuestion 25- Representa la funcion racional X +3

f(x) = 6/x se desplaza hacia la izquierda 3 unidades.

16



F(x)=—2

+4
Cuestion 26- Representa la funcion racional X —3

f(x) = 6/x se desplaza hacia la derecha 3 unidades y 4 hacia arriba.

Cuestidon 27- Representa las funciones exponenciales:

.y FO) =37
X -3 -2 -1 0 1 2 3
f(x) = 3% 1/27 1/9 | 1/3 1 3 9 | 27
12
1001
H_
r:';_
4
2_
8 5 -4 -2 lo 2 4
f(x):[g)
b) 3
X -3 -2 -1 10 1 2 3
f(x) =
15.625 | 6.25 (2.5 1 0.4 0.16 0.064
(2/5)
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Cuestion 28- Representa la funciones logaritmicas:

a) f(x)=log, x
x 1/8 1/4 1/2 1 8 ‘
f(x) -3 -2 -1 0 3 ‘
3
2
1
1 2 3 4 5 £ 7 g 9
-1
-2
-3
_4.
=5
f(x)=log, x
b) z
x 1/8 1/4 1/2 |1 2 4 8 ‘
f(x) 3 2 1 o -1 | -2 | -3 ‘

18



C)f(x) = In x

f(x) | -2.3 | -0.7 0 0.7 1.1 1.4 1.6

Cuestion 29- Representa las funciones trigonométricas:

N f(x)=cos [x +g]

X 0/ n/4 n/2 | 3n/4 ' n | 5n/4 |3n/2 7n/4 | 2n

f(x) |0|/-0.7| -1 | -0.7 0 0.7 1 0.7 0
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b) F(x)=sen 2x

4

0 n/4

2n

f(x)

20






